

# “萌新”的职场

近期，272名“00后”毕业生入职中铁四局五公司。他们的“职场愿望”，颇受人关注。

## 西南石油大学土木工程专业毕业生 陆欢：从小就有个工程梦

为何大学选择工程专业？对于这个问题，来自西南石油大学的00后毕业生陆欢从小心里就有了答案。他说，可能男孩子从小就有一个工程高铁梦，特别是小时候父亲背着他去老家山上看挖机、铲车的时候，心里就种下了一颗工程的种子，对他而言这是一种情怀和回忆。这种创造结构的乐趣也一直激励着他，于是在高考填报志愿时选择了土木工程专业。

进入大学后，他也曾犹豫过、迷茫过，他不知道自己所选的专业是否正确，是否能给他一个光明的前景。但开学经过一些学长、朋友的讲解安慰之后，他茅塞顿开，不再迷茫，而为自己当初的选择而自豪。

“走出舒适圈，趁着年轻去多走走多看看，

人生嘛，就是要有不一样的体验。”陆欢在提到自己毕业工作愿望时说。回顾过往，他说人的成长就是不断突破自己，去成就不一样的自己。从自身出发，陆欢说自己虽然是一个很害怕陌生环境的人，但他总是愿意去挑战自己。脚踏实地，志存高远，他留恋着每一寸他脚步丈量过的土地，也收获着每一种截然不同的体验。

## 三人行必有我师焉：毕业无妨 路远情长

友谊是一湾清澈的泉水，滋润心田，润泽心灵；是一座坚固的桥梁，连接心与心，支撑彼此；是一段珍贵的记忆，陪伴岁月，留下美好。有这样三位新入职的“00后”萌新，他们既是长于黄土的山西老乡，又是同窗多年的舍友。2019年他们怀着炽热的心报考了井冈山大学，毕业后又怀着赤诚的心一起加入到企业，他们分别是常国荣、赵东、高宇航。

在丰富多彩的大学中，他们每个人身上都

有闪耀的光彩。他们是一心一意为同学服务的学生干部，在校期间，三人分别在学校行政机构、校学生会、班委参加学生工作。常国荣在国家自然科学基金的资助下发表一篇学术论文、连续三年获得国家励志奖学金、多次荣获国家级、省级、校级荣誉；赵东勤奋好学，曾获得全国周培源大学生力学竞赛优秀奖、奖学金和测量大赛一等奖等多项校内荣誉；高宇航勤学上进，曾获得测量技能大赛一等奖和多次奖学金等校内荣誉。

“如果没有和他们俩一起并肩作战，熬夜搞策划、一同上课的经历，我觉得大学生活就缺少了浓墨重彩的一笔。”常国荣这样描述两位朋友对他的意义。同时他们想在进入职场后，继续保持这份友情，共同进步，能成为一个对社会有用的人。“希望10年、20年后回来看看现在，不会因为浑浑噩噩地度日感到后悔，可以自信地说出现在的选择是正确的，每天的努力是有意义的。现在所付出的努力是为了让社会变得更好，也为了让自己变得更好。”

## 从校园到职场 携手下一站

在该企业众多的新生中，有这样特殊的一对，毕业于湖南工学院安全工程专业的索文博和马雪梅是一对相恋近五年的情侣，他们通过身边已经就业的学长学姐的推荐，在综合考量下选择了中铁四局。

当问起他们的规划时，两人异口同声的回答要为了未来有更多更好的提升，通过不断的认知自我，去争取适合他们自己的工作岗位。他们在校时成绩相对优异，所以定下的短期目标就是考取注册安全工程师证，不断提升业务能力。

“新生代员工有着不少特征鲜明的特征——他们很重视感受、体验感，‘00后’注重认同和平等，他们喜欢平等尊重、流程和指令清晰的团队氛围，最喜欢专业领域能力强的领导。”五公司企业人力资源部负责人介绍道。

陈海锋

## ● 图片新闻

### 清凉送到施工现场



7月13日，中铁四局市政公司宿松第三自来水厂项目部青年志愿者将老冰棒、西瓜、盐汽水，及藿香正气水等物资送到施工现场，向奋战在户外的一线工作者送去一份清凉与关爱。

胡效民 摄

## 一场“政治生日会”

“在中国共产党成立102周年之际，公司本部及合肥区域共29名党员迎来自己的“政治生日”。加入了党组织，就意味着政治生命的开始，希望各位党员同志以此次过政治生日为契机，牢记政治生涯的起点，牢记共产党员的身份，牢记立下的铮铮誓言……”7月17日，在中铁四局城轨分公司党委开展“党员政治生日会”上，主持人、公司党委副书记、工会主席黄琦恒语重心长地说道。会上，党员们佩戴党徽，宣读入党誓词，分享入党故事，气氛庄严而热烈。

“作为一名有15年党龄、20多年一线工作经验的老党员，今天第一次在组织关怀下过“政治生日”，让我更加牢记自己的第一身份是共产党员。”手捧政治生日贺卡和党史书籍的党员吕芳难掩欣喜之情。

今年以来，城轨分公司所属各基层党组织进一步丰富党员教育内容和形式，全面增强党员在党言党、在党护党的党员意识和党

性观念，将“政治生日”活动作为党员提神醒脑、补钙壮骨的重要载体，以“支部主题党日”活动为抓手，通过开展“七个一”系列活动，即开展一次党内表彰、上一堂专题党课、过一次政治生日、与党旗合一次影、开展一次红色活动、组织一次党员服务、唱一首红色歌曲，用朴实而庄重的仪式，传递党组织的关心、希望、鞭策和提醒，进一步强化党员政治身份认同，激励广大党员干部忠诚担当、奋发有为。“七一”前后，公司所属各基层党组织通过重温入党誓词、发表政治感言、教唱经典红歌、观看红色影片、开展志愿服务等举措，引导广大党员强化责任意识和宗旨意识，不断保持共产党员的先进性。

“组织上入党一生一次，思想上入党一生一世。我们要讲政治，始终牢记共产党员的初心使命，讲规矩，始终以合格党员的标准规范自我，讲学习，始终保持共产党员的先进性。”公司党委书记卜阳说道。

高徽

## 长丰区域项目部开展小候鸟夏令营活动

本报长丰讯 7月16日，中铁四局一公司长丰区域项目部组织开展“童心飞扬 快乐暑期”小候鸟夏令营活动。

该项目部工会提前准备礼品，积极策划趣味游戏。活动分为你问我答、才艺展示、亲子游戏三个环节。在你问我答环节中，“小候鸟”们面对国学、历史基本知识，争先

恐后地举手互动抢答。才艺展示环节，“小候鸟”表演诗歌朗诵、拉丁舞等，赢得大家阵阵掌声。在游戏互动环节，“小候鸟”与爸爸妈妈亲密互动，配合默契，笑声朗朗。

最后，项目部为9名“小候鸟”送上书包、文具盒、图书等学习大礼包，并鼓励他们努力学习，将来成为祖国的栋梁之才。

张翊群

## ● 图片新闻

### 联合举办单身青年员工联谊活动



7月14日至16日，中铁四局城轨分公司联合国药中铁中心医院、中铁四局机关幼儿园，在安徽黄山开展“缘分天空——诚邀你 团聚爱”单身青年员工联谊活动。

郭璐 摄

## 季度述职 学考结合

本报马鞍山讯 “巢马铁路二标项目部于7月6日晚召开2023年二季度党建述职评比会，现将会议记录及三季度党建工作要点发送到群内，请各单位对照会议记录再次查找不足，以及明确三季度的党建工作目标。”7月8日早上，中铁四局巢马铁路二标项目部（四公司）党建办公室群内发出信息。

为进一步促进项目部基层党建工作建设，发挥党建工作在项目建设中的推动作用，该项目部积极探索党建工作新形式，坚持每季度定期召开党建述职评比会，把所属分部及梁场的党建工作有效结合起来，分享工作经验，互查不足、互相学习、共同提升。

党建述职评比会分为党支部书记及工会主席述职、党员和群众评比、现场考试三个环节。由党支部书记和工会主席分别进行述职报告，交流本项目部上季度党建工

作开展情况，公司对部门工作完成情况，阐述成绩和不足，分享上个季度党建工作中较为成功的做法经验，汇报下一个季度党建工作安排部署情况。接着随机抽取党员和群众代表，围绕各单位三会一课、党日活动、“两学一做”学习教育常态化制度化工作、党员服务群众态度、党组织纪律等情况进行提问和发言，并发放问考核评比表，由党员和群众代表匿名填写打分以及提出意见。最后进行党史党规、习近平新时代中国特色社会主义思想等知识考试，现场公布考试成绩，要求各党支部书记、工会主席成绩必须在95分以上、各党员成绩在80分以上，如果考试成绩低于规定分数，则被约谈，以及按照项目部安排的课程进行单独学习和考试。

赵雅慧

## 新闻 点击

7月11日，中铁四局五公司南宁东风路项目部党支部联合南宁市良庆区应急管理局支部、那造村党支部开展“弘扬团结奋斗精神 建功立业新时代”庆祝建党102周年主题党日活动。活动中，三方分别就“如何通过党建联建、共建活动推动基层党组织建设”进行深入交流，表达党建结对共建后的愿景，希望加强沟通、共谋发展，推动党建引领业务工作提质增效。

李功祥

7月12日，中铁四局二公司本部党总支联合招商银行苏州分行跨境金融部党支部、中国出口信用保险公司江苏分公司苏州营业部党支部，共同开展“学习贯彻二十大 携手奋进新征程”党建联建暨境外金融风险联防联控活动，共同促进境外金融风险防控工作。活动内容包括学习研讨、重温入党誓词、签订党建共建协议等多个环节。

朱贵昌 张正荣